

离异夫妻因抚养费发生纠纷,6岁小女孩被扔到派出所

爸爸妈妈,派出所不是我的家

“你们别送我走,我妈妈不要我了,今晚崔阿姨带我回家住,好不好?”6岁的红红(化名)摇着西善桥派出所民警崔圣菊的手,让这个有着10岁女儿的妈妈心酸不已。前天,红红的奶奶将她丢在派出所,不顾民警呼喊,转身就走了。而红红的妈妈面对民警询问,也振振有词:她爸爸不给抚养费,我就不要这个孩子了。红红的爸爸呢?卖了房子,辞了工作,手机停机,早已不知去向。一个离异家庭因为抚养费引发的纠纷,却要发泄在一个年仅6岁的孩子身上,令派出所民警感到难受,也让在场的记者感到压抑。

□快报记者 田雪亭 通讯员 李志刚

丢下小孙女 老太太头也不回走了

8月9日上午10点多,一个老太太带着一个小女孩走进西善桥派出所值班大厅。老太太姓许,68岁,住在附近。女孩叫红红,6岁。她们是祖孙俩,都是派出所的“老熟人”。

一进门,前台民警吴甜赶紧起身让她们坐下,老太太一脸难色,“没办法了,她家人不愿意管,我自己也带不了,这事,我解决不了,就麻烦你们帮忙照看吧。”说完,老太太起身就往外走,头也不回,很快没了踪影。

民警吴甜心里又急又气,但是,当转身看着这个肤色白白的小女孩,却怎么都发不出火来。她蹲下身子,拉着红红的手,“饿了吗?想不想吃冰激凌?”红红眼睛耷拉着,一句话没说。吴甜请同事帮忙值班,转身带着红红来到附近的一个超市,买了饼干、面包和冰激凌。

在吴甜的印象里,这对祖孙来到派出所已经不是第一次了,但将孩子丢在所里,还是头一回。红红的妈妈许某和爸爸马某去年离婚,红红被判给妈妈抚养,爸爸每月支付1000元抚养费。但是,因为各种原因,马某并没有按照约定按月支付抚养费,许某找不到马某,便将女儿送到了马某的妈妈、也就是红红的奶奶那里。红红的奶奶不愿多事,只好求助派出所,派出所已经多



昨晚,红红还住在派出所里 快报记者 田雪亭 摄

次协调,但因为马某卖了房子,从单位辞职,手机也换了号,始终找不到人。谁都没想到,红红的奶奶会将孙女丢给民警。

两位女民警 陪了女孩一整天

所长武鹏程得知情况后,安排刑侦副所长杨忠怀赶紧去寻找红红的父母,“要确保孩子不受到影响。”

杨忠怀当即协调了所里的女民警吴甜和崔圣菊专门照顾红红,“只要在所里一分钟,就不能出现任何意外。”杨忠怀说,现在的孩子,个个都是宝贝,出现任何问题,都是大问题,不能忽视。

吴甜和崔圣菊一边协调工作,一边分头照顾红红。一会陪着她讲故事,一会陪她看动画片,还陪着她去外面散步聊天。到了晚上,红红的家人还是没有出现,值夜班的吴甜便带着红红洗澡,又找了换洗的新睡衣给她穿上。所里的其他民警听说一个小女孩要住在所里后,也帮忙在附近超市买来牙刷等洗漱用品,还有民警从家里带来了小孩的衣服。

“晚上9点,给她喷了花露水,红红自己爬上了上下铺的上铺床位,很快就睡着了。”吴甜说,一直等到红红睡熟了,她才在下铺轻轻躺下睡觉。这一觉睡得很香,次日早上6点钟,红红伸了个懒腰,从床上坐了起来。

“起床?带你出去走走好不好?”看红红已经没有睡意,吴甜

也翻身起床,带着她来到附近的一家面馆,吃了一碗热乎乎的面条。等两人散步回到派出所时,所里的民警都已经上班了,不少民警又买了一些糖果、水果等东西,带到红红的宿舍。

送女孩回家 妈妈竟然“逃跑”了

昨天上午10点,民警联系确认红红的妈妈许某在家后,决定带着红红上门,将孩子送回家。

但出门前,首先遭到了红红的“软拒绝”,她拉着吴甜的手,摇晃了几下,“我能不能不回去?”吴甜便问为什么,红红说,“崔阿姨答应晚上带我回家的,我想明天再回去,好不好?”原来,昨天早上,崔圣菊一上班,便给红红带来了好多好吃的东西,红红便缠着要去崔圣菊家。崔圣菊的10岁女儿因为没人照看,已经送回了老家,家里有地方,便随口答应了。

好不容易绕过这一关,民警及记者来到了许某家中。但没想到,推开门进去后,许某得知来者的意图后,推开众人,径直离去。在出门前,她丢下一句话:“这事没法处理,我不会接受你们采访的。你们不走,我走!”随着咣当一声响,许某消失在了门外。

这是个简陋的家,水泥地板,白水泥灰墙,显眼的地方,挂着红红的几张大照片。红红的外婆李某连连叹气,她说小孩从小就是她带大的,感情很深,但是,因为

自己患有乳腺癌,治病花去了十几万元,女儿许某打工,每月也就1000多元钱的收入,实在负担不起小孩每月1000多元的学费,不得已找小孩爸爸要钱,但是又找不到人,才将孩子送到了红红的奶奶那里,“是红红奶奶送她到派出所的,跟我们无关。”

话虽这么说,当老人一看到红红时,忍不住抱头痛哭。老人摸着红红的胳膊和小腿,哭着说瘦了。随后,在民警表示继续协调后,老人将外孙女留了下来。

没过多久 红红再次回到派出所

下午1点,正在外面办事的杨忠怀,还没有回到派出所,便接到了值班民警打来的电话,“杨所,红红又被送过来了。”

杨忠怀叹了口气,无奈地摇了摇头,“是不是她奶奶送来的?”在得到民警确认的回复后,杨忠怀分析说,红红的妈妈许某不愿意接收,是她回家后,又将红红送到了奶奶家,然后,红红的奶奶又将小孩送到了派出所。

“说实话,对于红红父母的这种态度,我们很寒心。不管什么问题,总不能通过这种方式来对待孩子。”杨忠怀说,红红长得非常漂亮,很懂事,很可爱,但因为生长在这样的环境中,似乎比别的小孩也多了一些成熟。

吴甜告诉记者,红红很懂得揣摩大人的心思,看民警很忙的时候,她就乖乖地待在一边。每次遇到民警问其妈妈,她都笑而不答,问多了,就说“妈妈不要我了,我就住在派出所不走了”。

事实上,记者在采访的过程中,红红也很配合,甚至还自己爬上二层床铺,躺在上面配合记者拍照,看到记者拍摄得差不多了,她也会问,“你们拍完了吗?我可以起来了吗?”

杨忠怀说,他们曾经咨询法律专家,想追究红红父母责任,但专家表示,其父母做法并不构成犯罪;而民警又寻找福利院帮助,但福利院认为孩子有父母,也拒绝提供帮助,“派出所是办案机关,把一个小孩放在这里,既影响了办公秩序,更对孩子的成长不利。”

昨晚,红红仍然住在派出所里。

»对话

民警对话许某

事实上,为了尽快联系上红红的家人,从前晚开始,杨忠怀便带着民警多方走访,逐一寻找。但是,红红的父亲马某始终没有踪影,而许某则继续持“抵抗”态度,对于民警上门工作,她坚决否认跟自己有关,“谁丢的,你去找谁,反正别找我。”

民警:你是红红的妈妈,法定监护人,你有义务照顾好孩子。

许某:可马某也是她爸爸,他为什么不不管?

民警:你们都应该管。但现在,马某找不到,作为妈妈,你没有责任管吗?

许某:我不管。反正马某不按照判决给钱,我就不管。

民警:问题是,孩子现在还在派出所,至少你得先把孩子接回家吧?

许某:又不是我送的,你们找我干什么?谁送的,你们找谁去。

民警:你看这样好不好?我们所里民警为红红已经捐了1000元钱,我们先把这个钱给你,当孩子的抚养费,你先把小孩接回家,我们去找马某做工作。行不行?

许某:我不会要你们的钱,我也不会接小孩回来的。

民警:但孩子是你们的啊?

许某:马某不给钱,说话不算数,这事没法解决。

民警对话女孩

在派出所,民警和红红聊得很好,言谈间,红红流露出了对民警的依恋,她几次表示,不想回家,不想离开派出所。

民警:平时跟谁住啊?是妈妈还是爸爸?

女孩:不知道。爸爸已经很久很久没见面了,妈妈也有好几天没见面了。

民警:那你想不想他们?

女孩:不想。

民警:为什么?

女孩:他们不要我了。

民警:怎么可能?小孩子别乱想,爸爸妈妈是最好的。

女孩:我不想回家。我晚上要跟崔阿姨回家。

民警:不会的,妈妈肯定要你的。

不信,一会儿我们去看看。

女孩:不嘛,不嘛,我不要妈妈,我要崔阿姨,我要跟崔阿姨回家。

现代快报第二届翡翠玉石文化节 收藏级 精品翡翠 玉石 品鉴饕餮宴

文化节时间: 2011年
7月29日—9月30日

文化节内容:

- ① “周周斗石”(专业级斗石和民间级斗石)
- ② “周周鉴玉”
- ③ 快报第二届翡翠玉石文化节高峰论坛
- ④ 快报第二届翡翠玉石文化节精品展
- ⑤ “佳作拍卖会”
- ⑥ 绘制“翡翠玉石秘密地图”

8月14日、21日斗石鉴宝活动正在接受报名中

报名热线: 96060 84783353

主办: 现代快报

协办: 江苏省五大珠宝首饰检测站 / 江苏省工商业联合会黄金珠宝业商会

本届翡翠玉石文化节“江苏省玉文化商业联盟”

寶慶銀樓

祖國
佛堂

环宇
珠宝



地質人

